
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	3 SOGGETTO COMMITTENTE: DOXA SPA
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: DOXA SPA
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 28 Novembre – 19 Dicembre 2017
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 16/5/2018
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Campione rappresentativo della popolazione italiana adulta con accesso ad Internet, selezionato dal Panel Web di proprietà.
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: E' stato utilizzato un campione nazionale tra gli iscritti al panel web di proprietà di Doxa Spa
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
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	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
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	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
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	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Il campione utilizzato (1000 casi) é rappresentativo degli utilizzatori italiani di Internet almeno una volta alla settimana, per fascia di età e area geografica. Con il campione utilizzato (1000 casi) si calcola un margine di errore del 3,1%, al livello di confidenza del 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Il sondaggio é stato realizzato utilizzando il panel web di proprietà di Doxa Spa, con metodo C.A.W.I. (Computer Assisted Web Interviewing).
Questo sistema permette di controllare le coerenze delle risposte alle diverse domande già in fase di programmazione, impedendo all'intervistatore interventi errati.
	9 TEMI/FENOMENI: Analisi dei comportamenti digitali degli italiani
	Elenco dei Comuni: Abano Terme
Acerra
Aci Castello
Acireale
Adria
Afragola
Agrigento
Agropoli
Alba
Albano Laziale
Albino
Alessandria
Altavilla Vicentina
Ancona
Andria
Angera
Arbus
Arcevia
Ardauli
Arezzo
Argenta
Arizzano
Arona
Arzano
Ascoli Piceno
Aversa
Bagno A Ripoli
Bagnoli Di Sopra
Barberino Di Mugello
Bargagli
Bari
Barletta
Bellaria-Igea Marina
Belluno
Bergamo
Besana In Brianza
Biancavilla
Bisceglie
Bitonto
Bobbio
Bologna
Bolzano
Bono
Bovezzo
Bovolone
Brescia
Bressanone
Brindisi
Buonabitacolo
Busalla
Busto Arsizio
Caerano Di San Marco
Cagliari
Caivano
Calcio
Caltagirone
Caltanissetta
Calvizzano
Campagnano Di Roma
Campi Bisenzio
Canicatti'
Canino
Canosa Di Puglia
Cantu'
Capoterra
Caprino Veronese
Capriolo
Carapelle
Carbonia
Carini
Carpi
Carrara
Carugate
Casale Monferrato
Casale Sul Sile
Casaleone
Casalnuovo Di Napoli
Casandrino
Caselle Torinese
Castagnaro
Castel Maggiore
Castel San Giorgio
Castel San Giovanni
Castel San Pietro Terme
Castellammare Di Stabia
Castellanza
Castelnovo Di Sotto
Castelnuovo Magra
Castiglione Delle Stiviere
Castrovillari
Catania
Catanzaro
Cava De' Tirreni
Ceccano
Cento
Ceprano
Cerchio
Cernusco Sul Naviglio
Certaldo
Chiampo
Chiari
Chiavari
Chieti
Chioggia
Cicciano
Cinisello Balsamo
Citta' Sant'Angelo
Civitavecchia
Cocquio-Trevisago
Coggiola
Collecchio
Cologno Monzese
Colorno
Comano Terme
Como
Conegliano
Conselice
Corato
Corbetta
Cordignano
Corigliano Calabro
Cormano
Cornate D'Adda
Corsico
Cosenza
Creazzo
Cremona
Crevalcore
Cuneo
Cupello
Desio
Dolianova
Dolo
Domodossola
Domusnovas
Eboli
Fabbrico
Faenza
Fagnano Castello
Falconara Marittima
Fasano
Fermo
Ferrandina
Fidenza
Finale Emilia
Firenze
Fiumicino
Foggia
Foligno
Follonica
Fondi
Forli'
Formia
Formigine
Fossano
Francofonte
Frattamaggiore
Frosinone
Frugarolo
Gaeta
Gaglianico
Gallarate
Garlasco
Gela
Genova
Ghilarza
Gioia Del Colle
Gorgonzola
Gragnano
Gravina In Puglia
Grosseto
Grugliasco
Grumo Appula
Gualdo Cattaneo
Gualtieri
Guidonia Montecelio
Iglesias
Imola
Jesi
La Spezia
Ladispoli
Lanzo Torinese
L'Aquila
Latina
Latisana
Lauria
Lecce
Lecco
Legnano
Leno
Lentate Sul Seveso
Leonforte
Lerici
Licata
Limbiate
Linguaglossa
Livorno
Loano
Lonate Pozzolo
Lovere
Lucca
Lusiana
Macerata Campania
Magenta
Manfredonia
Maranello
Marigliano
Marineo
Marsala
Mascali
Massafra
Matera
Mazara Del Vallo
Meda
Medicina
Melegnano
Melzo
Merano
Merate
Mercogliano
Merone
Mesagne
Messina
Milano
Mirano
Misilmeri
Modena
Modica
Mogliano Veneto
Mola Di Bari
Molfetta
Molinella
Monreale
Monserrato
Monte San Vito
Montebelluna
Montecchio Maggiore
Monteforte Irpino
Montegrotto Terme
Montepulciano
Monterotondo
Montevarchi
Montichiari
Montopoli Di Sabina
Montoro Superiore
Monza
Morciano Di Romagna
Mori
Mugnano Di Napoli
Mussomeli
Napoli
Nereto
Nichelino
Nocera Inferiore
Noceto
Noci
Noto
Orbassano
Oria
Oristano
Ornago
Ortona
Orzinuovi
Osimo
Ospedaletto Euganeo
Ottaviano
Ovada
Ozzano Dell'Emilia
Paderno Dugnano
Padova
Pagani
Palagianello
Palermo
Palombara Sabina
Pandino
Parma
Partanna
Partinico
Paterno'
Pavia
Pedavena
Perugia
Pesaro
Pescara
Peschiera Borromeo
Piacenza
Pianella
Pieve A Nievole
Pieve San Giacomo
Pinerolo
Pioltello
Piossasco
Pisa
Pistoia
Pizzighettone
Poggiardo
Policoro
Pomigliano D'Arco
Ponte In Valtellina
Pontecorvo
Pordenone
Pozzuoli
Pralungo
Prato
Prato Sesia
Priverno
Putignano
Quarrata
Quartu Sant'Elena
Raffadali
Ragusa
Rapallo
Ravenna
Recanati
Regalbuto
Reggio Di Calabria
Reggio Nell'Emilia
Rho
Rimini
Rivanazzano Terme
Rivolta D'Adda
Robecco Sul Naviglio
Rodi Garganico
Roma
Rometta
Ronco Scrivia
Rosarno
Rovigo
Ruvo Di Puglia
Sabaudia
Sala Baganza
Sala Consilina
Salerno
Saluzzo
Samarate
San Benedetto Del Tronto
San Calogero
San Damiano D'Asti
San Donato Milanese
San Giorgio Della Richinvelda
San Giovanni La Punta
San Lazzaro Di Savena
San Leo
San Marco In Lamis
San Marino
San Piero Patti
San Pietro In Cariano
San Pietro Vernotico
San Severo
San Vito Al Tagliamento
San Vito Di Cadore
Santa Maria Di Sala
Sant'Agata Di Militello
Sant'Ambrogio Di Torino
Sant'Antimo
Santhia'
Santo Stefano Di Magra
Sarno
Sarzana
Sassari
Savona
Scafati
Sciacca
Scilla
Scorze'
Sedriano
Selargius
Senigallia
Seregno
Serramanna
Serramazzoni
Sesto San Giovanni
Sezze
Siena
Silvi
Siracusa
Soliera
Somma Vesuviana
Sommacampagna
Sorgono
Spinazzola
Suno
Taranto
Tavazzano Con Villavesco
Tempio Pausania
Terlizzi
Terni
Torino
Tornareccio
Torre Annunziata
Torre Del Greco
Torre San Patrizio
Torremaggiore
Tortona
Tramutola
Trapani
Tremezzo
Trento
Trentola-Ducenta
Treviglio
Treviso
Trieste
Trinitapoli
Turate
Vaiano
Vailate
Vallo Della Lucania
Valvasone Arzene/San Martino Al Tagliamento
Varese
Vasto
Velletri
Venezia Mestre
Venosa
Verona
Verzuolo
Viadana
Viagrande
Vicenza
Viguzzolo
Villa Bartolomea
Villa Carcina
Villafranca Piemonte
Villanterio
Vittorio Veneto

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Procedura di selezione dei soggetti intervistati: campione selezionato in base a quote di sesso-età-area geografica.
Ponderazione dei dati: in fase di elaborazione i dati raccolti sono stati ponderati, attribuendo un peso (o fattore di ponderazione) a ciascuna intervista allo scopo di riequilibrare il campione rispetto all'universo di riferimento.
	Sostituzioni: 393
	% Sostituzioni: 7
	Totale: 1000
	% Totale: 17
	Testo integrale: Tu sei...                       100%          
  
Un uomo  
Una donna  


In che anno sei nato? 100%
______


Qual è il CAP della città dove vivi? 100%
______
     

Quanti anni hai? 100%

18-24 anni  
25-34 anni  
35-44 anni  
45-54 anni  
55+ anni  
 

In che regione d’Italia abiti? 100%

Abruzzo  
Basilicata  
Calabria  
Campania  
Emilia Romagna 
Friuli Venezia Giulia 
Lazio   
Liguria   
Lombardia  
Marche   
Molise   
Piemonte  
Puglia   
Sardegna  
Sicilia   
Toscana  
Trentino Alto Adige 
Umbria   
Valle d’Aosta  
Veneto   
 
Ampiezza centro 100%

Meno di 2000 abitanti   
Tra 2000 e 5000 abitanti  
Tra 5000 e 10000 abitanti  
Tra 10.000 e 20.000 abitanti  
Tra 20.000 e 30.000 abitanti  
Tra 30.000 e 50.000 abitanti  
Tra 50.000 e 100.000 abitanti  
Tra 100.000 e 250.000 abitanti  
Più di 250.000 abitanti   
Non so     

Pensando all’ultimo mese, quante volte ti sei connesso ad internet? 100%
Tutti i giorni   
4/5 volte a settimana  
2/3 volte a settimana  
1 volta alla settimana  
2/3 volte al mese  
1 volta al mese   
Meno spesso   


Qual è l’ultimo titolo di studio che hai conseguito? 100%
Master/Dottorato        
Laurea Specialistica/Laurea Quinquennale (Vecchio Ordinamento)  
Laurea Primo Livello-Triennale/Diploma di Laurea (Vecchio Ordinamento) 
Diploma di scuola media superiore      
Diploma di scuola media inferiore      
Licenza di scuola elementare       
Non ho conseguito nessun titolo di studio     

Qual è la tua professione? 100%
Imprenditore   
Libero professionista  
Dirigente/Alto funzionario 
Quadro intermedio  
Impiegato   
Operaio   
Insegnante   
Commerciante/Artigiano 
Casalinga   
Pensionato   
Non Occupato   
In cerca di prima occupazione 
Studente universitario  
Studente scuola media superiore/inferiore  
Altro    

E tu lavori… 80%
Part-time 
Full-time


Qual è il tuo stato civile? 100%
Sposato/a o convivente  
Nubile/celibe   
Divorziato/a   
Separato/a   
Vedovo/a   
Preferisco non rispondere 

Da quante persone è composto il tuo nucleo familiare (te compreso/a)? Considera come “Nucleo Famigliare” tu e le persone tue parenti (consanguinee o acquisite) che vivono in casa con te. 100%

1
2
3
4
5 o più

Tu personalmente hai figli o no? 100%

o Si 
o No



Di che età sono i figli che vivono insieme a te? 58%

0- 2 anni
3-5 anni
6-9 anni
10-12 anni
13-14 anni
15-18 anni
19-24 anni
25-29 anni
30-39 anni



Sei in stato di gravidanza in questo momento? 50%

Si 
No

 


Pensando all’ultimo mese, quante volte ti sei connesso ad internet attraverso questi dispositivi? 100%

PC Fisso / Portatile 
Smartphone 
Tablet 
TV connessa a internet (Smart TV)

Tutti i giorni    
4 - 5 volte alla settimana  
2 - 3 volte alla settimana 
1 volta alla settimana  
2 - 3 volte al mese  
1 volta al mese  
Meno di una volta al mese  
Possiedo questo dispositivo ma NON lo utilizzo per navigare in internet 
NON possiedo questo dispositivo  
 

Ora leggerai una lista di siti che potresti conoscere. Indica per ciascuno di essi se non lo conosci, lo conosci ma non l'hai mai visitato, lo conosci e lo visiti ogni tanto o spesso: 100%

L’ho visitato e usato spesso
L’ho visitato e usato qualche volta 
L’ho visitato ma mai usato 
Non l’ho mai visitato

Ciao 
Kelkoo 
Groupon 
Groupalia 
Tripadvisor 
Amazon 
EBay 
Airbnb 
Trovaprezzi 
Sostariffe 
Doveconviene 
Booking 
Volaregratis 
Trivago
Blablacar 
Subito 
Kijiji 
Kayak 
Expedia  
Edreams  
Thefork 
Just Eat
Foodora
Deliveroo 
Secretescapes  

 
Parliamo dei blog, tu personalmente hai un tuo Blog? 100%

Sì   
No   



Quanto spesso posti contenuti sul tuo blog? 10%

Tutti i giorni o più volte al giorno  
2/3 volte la settimana   
Circa 1 volta alla settimana   
2/3 volte al mese   
Circa 1 volta al mese   
Meno spesso   
Quasi mai/mai   


Parlando invece di Forum. Tu personalmente sei iscritto a qualche Forum con un tuo nickname con cui posti per contribuire con dei contenuti? 100%

Sì  
No  

Con che frequenza scrivi tu stesso sul/sui forum a cui sei iscritto? 40%

Spesso, Ogni tanto, Raramente, Mai o quasi mai 
 

 

Leggi ora queste affermazioni che altri intervistati hanno fatto e indica il tuo grado di accordo 100%

Molto d’accordo, Abbastanza d’accordo, Poco d’accordo,  Per niente d’accordo 

mi piacerebbe riuscire a passare una settimana senza né internet né cellulare
controllare il cellulare è la prima cosa che faccio quando mi sveglio
controllare il cellulare è l’ultima cosa che faccio prima di dormire
la tecnologia sta diminuendo le capacità di memoria del nostro cervello 
la tecnologia rende la vita migliore
avere Internet a casa costa troppo
Internet è una fonte di informazione importante
i social network alimentano il narcisismo delle persone
essere iscritto a un social network ti fa sentire meno solo
mi infastidisco se in un ristorante non è disponibile una rete wifi per i clienti
quando sono a tavola con altre persone mi infastidisce se usano il cellulare



E quanto sei d’accordo con queste ulteriori affermazioni che riguardano i comportamenti di acqquisto? 100%

Molto d’accordo, Abbastanza d’accordo, Poco d’accordo,  Per niente d’accordo 


Do sempre un’occhiata a ciò che trovo su internet (recensioni/commenti) prima di fare un acquisto importante
Leggere messaggi negativi su un prodotto mi può far cambiare idea sul suo acquisto  
Non mi fido delle recensioni online, molte sono false    

  

Conosci i seguenti social network? 100%
  
Conosco molto bene 
Lo conosco abbastanza 
Ne ho solo sentito parlare 
Mai sentito nominare

Facebook  
Twitter  
Linkedin  
Google+ (il social network, non il motore di ricerca!)  
Instagram  
Pinterest  
Youtube 
Snapchat    


A quale dei seguenti social network sei iscritto o sei stato iscritto in passato, con un tuo account personale, ossia con una tua ID e password? 

Sono stato iscritto ma poi mi sono cancellato 
Si, sono iscritto ma non lo uso mai o quasi mai 
Si, sono tutt’ora iscritto e lo utilizzo 
No, mai iscritto

Facebook 99%
Twitter   99%
Linkedin  92%
Google+ (il social network, non il motore di ricerca!)  95%
Instagram  99%
Pinterest  78%
Youtube 99%
Snapchat 80%
 


E quanto spesso accedi a:

Facebook  70%
Twitter   20%
Linkedin  17%
Google+ (il social network, non il motore di ricerca!)  22%
Instagram  35%
Pinterest  13%
Youtube 46%
Snapchat 63%

Almeno 1 volta all’ora
più volte al giorno
1 volta al giorno
più volte a settimana
1 volta a settimana
Qualche volta al mese
1 volta al mese o meno


Parliamo ora di Facebook... Hai detto di essere iscritto o essere stato iscritto a Facebook. Quando ti sei (o ti eri) iscritto a Facebook? 89%

Da meno di 1 anno
Da 1-3 anni   
Da 3-5 anni   
Da 5-8 anni
Oltre 8 anni

  
Tu personalmente quanti amici hai su facebook? Controlla sulla tua pagina per favore. 81%

Meno di 100  
Da 101 a 200  
Da 201 a 300 
Da 301 a 400  
Da 401 a 500  
Oltre i 500  

Negli ultimi 6 mesi ti è capitato di scrivere a una azienda direttamente sulla sua pagina Facebook? 81%

Si e mi hanno risposto
Si, ma non mi hanno mai risposto
No, mai

Sei rimasto soddisfatto della risposta ricevuta? 26%
Molto, Abbastanza, Poco, Per nulla


E quanto ritieni importante che una azienda oggi abbia una sua pagina Facebook?  26%
Molto, Abbastanza, Poco, Per nulla


Hai indicato di non essere più iscritto a Facebook attualmente. Per quali motivi ti sei cancellato da Facebook? 8%

Ne ero annoiato  
Non avevo più tempo
Era troppo complesso da usare  
Ho preferito altri social network/canali di messaggistica  
I post degli altri erano poco interessanti/stimolanti  
Conteneva troppa pubblicità  
I miei parenti/genitori mi hanno chiesto l’amicizia  
Per tutelare la mia privacy  
Mi sembrava un mondo un po’ chiuso/finto  
Non mi piaceva essere esposto al giudizio degli altri 
Ho voluto incentivare i rapporti di persona  
Non avevo nulla di interessante da scrivere  
Altro, specificare nel box sottostante  

Parliamo ora di Twitter... Hai detto di essere iscritto o essere stato iscritto a Twitter. Quando ti sei (o ti eri) iscritto a Twitter? 53%

Da meno di 1 anno
Da 1-3 anni   
Da 3-5 anni   
Da 5-8 anni
Oltre 8 anni


Negli ultimi 6 mesi ti è capitato di scrivere a una azienda direttamente attraverso Twitter? 44%

Si e mi hanno risposto
Si, ma non mi hanno mai risposto
No, mai


Sei rimasto soddisfatto della risposta ricevuta? 4%
Molto, Abbastanza, Poco, Per nulla


E quanto ritieni importante che una azienda oggi abbia un suo account Twitter?  4%
Molto, Abbastanza, Poco, Per nulla


Parliamo ora di Instagram... Hai detto di essere iscritto o essere stato iscritto a Instagram. Quando ti sei (o ti eri) iscritto a Instagram? 58%

Da meno di 6 mesi 
Da 6-12 mesi  
Da 1-2 anni 
Da 2-3 anni  
Da più di 3 anni  


Parliamo delle stories su Instagram: in quali delle seguenti affermazioni ti rispecchi? 58%

Le conosco e le uso
Le conosco ma non le uso
Non ne ho mai sentito parlare


E ti capita di usare le stories su qualche altro canale? 58%

Si su Snapchat
Si su whatsapp
Si su Facebook
Si su altro____________
No


Hai mai comprato qualcosa online? 100%
Si
No

Da quale dispositivo di solito compri online? 96%
Dal pc
Dal tablet
Dal telefono
Smart TV

E quante volte ti capita di fare acquisti online? 96%
Una volta a settimana
Una volta al mese
Qualche volta all’anno
Raramente

E cosa compri di solito? 96%
Biglietti (viaggi/concerti…)
Soggiorno in hotel
Abbigliamento
Scarpe
Prodotti tecnologici (telefonini, pc, tablet…)
Elettrodomestici (lavatrice, frigo…)
Cibo/bevande 
Libri/cd/film/dvd
Altro___________________


Parliamo ora di notizie. Ti capita mai di leggere notizie di attualità su Facebook? Per notizie di attualità intendiamo informazioni di cose accadute nel mondo, …non aggiornamenti dei tuoi amici.. notizie che si possono trovare su un telegiornale o un giornale 70%

Si 
No

Pensando ai differenti tipi di notizie che puoi trovare su Facebook, ti capita di leggere regolarmente le seguenti notizie?  70%

Si
No

Notizie internazionali
Notizie di politica nazionale 
Notizie di politica locale 
Informazioni sul meteo o sul traffico
Sport
Economia e finanza
Scienza e tecnologia
Intrattenimento/gossip
Cronaca
Salute e medicina
Musica/cinema/spettacolo
Notizie riguardanti il mio ambito lavorativo

Ti capita mai di leggere notizie di attualità su Twitter? Per notizie di attualità intendiamo informazioni di cose accadute nel mondo, …non aggiornamenti dei tuoi follower.. notizie che si possono trovare su un telegiornale o un giornale. 19%

Si 
No

Pensando ai differenti tipi di notizie che puoi trovare su Twitter, ti capita di leggere regolarmente le seguenti notizie? 19%

Si
No

Notizie internazionali
Notizie di politica nazionale
Notizie di politica locale 
Informazioni sul meteo o sul traffico
Sport
Economia e finanza
Scienza e tecnologia
Intrattenimento/gossip
Cronaca
Salute e medicina
Musica/cinema/spettacolo
Notizie riguardanti il mio ambito lavorativo


Ti è mai capitato di leggere in rete una notizia che poi si è rivelata falsa? 100%
Si, e ci ho creduto 
Si, ma ho subito verificato e ho scoperto che era falsa
Si, ma non ci sono cascato
No, non mi è mai capitato

Negli ultimi 12 mesi ci sono stati alcuni avvenimenti che hanno scaldato dibattiti sia in televisione che sui social network. Rispetto a ciascuno degli eventi qui sotto indicati, quale è stato il tuo comportamento sui social network? 100%

Ius soli
Vaccini obbligatori
Scandalo Harvey Weinstein a Hollywood
Ultimi attentati terroristici

Ho condiviso delle notizie sui miei profili social
Ho scritto la mia personale opinione con dei post
Ho commentato notizie o post di altri
Ho solo letto cosa scrivevano gli altri
Non ne ho trovato traccia sui social network
Non so di cosa si tratti


Pensa ora un po’ al futuro e a come sarà la nostra vita e Internet nel 2027, tra 10 anni. Indica il tuo grado di accordo verso le seguenti affermazioni 100%

Molto d’accordo, Abbastanza d’accordo, Poco d’accordo,  Per niente d’accordo 

• La condivisione costante di informazioni su Internet sarà una cosa del tutto normale
• La diffusione di Internet migliorerà i rapporti tra gli stati a livello mondiale 
• La diffusione di Internet eliminerà le dittature
• La diffusione di Internet diminuirà la solitudine delle persone
• La diffusione di Internet farà aumentare i movimenti di ribellione
• Attraverso Internet i governi sapranno ogni cosa di noi, ci controlleranno
• La diffusione di Internet aumenterà la delinquenza e gli atti criminali: bullismo, stalking, pornografia, truffe


E quali delle seguenti cose secondo te accadrà nei prossimi 50 anni (seleziona le 3 più probabili)? 100%

Ci saranno robot che potranno fare da badante o da infermieri
Gli scienziati avranno inventato il teletrasporto
Si potrà andare in vacanza sulla Luna
Sarà possibile creare in laboratorio organi per i trapianti
Le auto si guideranno da sole
Si vivrà almeno fino a 110 anni
  

Se pensi al tuo ultimo mese, quanti film hai visto? Considera sia i film visti sia in Tv (a casa) che al cinema. 100%

1 film
2 o 3 film
4 o 5 film
6 o 7 
Più di 7 film
Non ho visto alcun film

Su quali dispositivi hai visto questi film? 93%

In TV 
Sul computer fisso/portatile
Sullo smartphone
Sul Tablet
Al Cinema

Escludendo le volte in cui sei andato al cinema, dove hai visto questi film? 93%
Abitualmente, Qualche volta, Non mi è capitato

Sui canali televisivi del digitale terrestre (esempio le reti Rai, Mediaset, La7, Tv8, Nove, etc)
Sulle TV a pagamento (es. Sky, Mediaset Premium, etc)
In DVD/Blu Ray
Tramite piattaforme di streaming a pagamento (Netflix, Tim Vision, Now TV)
Su servizi / piattaforme online gratuite (esempio: YouTube rai.tv, etc)
Li scarico da internet o su siti di file sharing


Se pensi all’ultima settimana, ti è capitato di ascoltare musica (anche mentre stavi facendo altro)? Per quanto tempo? 100%

Si, per meno di un’ora
Si, per 1 ora
Si, per 2 o 3 ore
Si, per 4 o 5 ore
Si, per Più di 5 ore
No, non ho ascoltato musica nel corso dell’ultima settimana


Quando ascolti solitamente musica? 91%

Abitualmente, Qualche volta, Non mi è capitato

Al mattino, appena sveglio
Nel tragitto da casa al lavoro /scuola/università e ritorno
Mentre lavoro / sbrigo faccende domestiche / studio
Durante i pasti
La sera dopo cena


E come ascolti musica? 91%

Abitualmente, Qualche volta, Non mi è capitato

Alla radio 
Su CD / dischi in vinile
Sullo smartphone/tablet
Sul PC

Dove hai ascoltato la musica, quando hai usato il PC oppure smartphone/tablet ? 80%

Tramite i siti web o le app delle emittenti radiofoniche 
Piattaforme musicali (Spotify, Deezer, TIM Music, Apple Music)
Musica acquistata sugli store digitali (google play, itunes store…)
Musica scaricata (da blog, file sharing)
Youtube
Altro, specificare____________________________


Sei attualmente registrato ed utilizzi uno di questi servizi di streaming di musica? 80%

Sono registrato e lo uso Non sono registrato / Sono registrato, ma non lo uso mai

Spotify
Deezer
Apple Music
Google Play Music
Tidal
Napster
Tim Music

In che modalità fruisci della musica su….. Gratuitamente/A pagamento    22%

Spotify
Deezer

Se pensi all’ultimo anno, quanti libri hai letto? 100%

Da 1 a 3 libri
Da 4 a 6 libri 
Da 7 a 9 libri
10 libri o più 
Non ho letto alcun libro nell’ultimo anno

Quando leggi i libri? 72%
Abitualmente, Qualche volta, Non mi è capitato

Nel tragitto da casa al lavoro /scuola/università e ritorno
La sera, dopo cena
A letto, prima di addormentarmi
Nel mio tempo libero
Durante i periodi di vacanza

E come leggi i libri?  72%

Leggo solo su carta
Leggo soprattutto su carta e qualche volta su altri formati (Ebook o PDF)
Leggo soprattutto su formati Ebook o PDF e qualche volta su carta
Leggo esclusivamente su formati Ebook o PDF


Come ti procuri i libri che leggi su Ebook? 30%

Acquisto sugli store online
Li scarico
Me li faccio passare dagli amici


Su quali store online compri solitamente? 16%

Amazon
Kobo
Apple iBookStore
Google Play
Libreria Rizzoli
Book Republic
Ibs
laFeltrinelli
Mondadori Store
Tim Reading
Ultima Books
Media World
Webster
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